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ATA DA 17º REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO/PE, REALIZADA
EM 26 DE NOVEMBRO DE 2025.

Aos vinte e seus dias do mês de novembro do ano de 2025, às 18:45h, na
sede da Câmara Municipal de Vereadores, localizada à Avenida Coronel João
Fernandes, nº 133, Centro, no município de São João, Estado de
Pernambuco, realizou­se a 17º Reunião Ordinária do Segundo Período
Legislativo, da Câmara Municipal de São João, Casa Emídio Correia de
Oliveira, presidida pelo Vereador Jose Elias Sobral Zumba, em substituição
ao Vereador Pierre Santiago, tendo como vice­presidente convocado para
compor a mesa o Vereador Maikon Flannckyn Correia e secretariada pelos
Vereadores Márcio Gonzaga Pitanga e Otoniel Pedro da Silva, 1º e 2º
Secretários, respectivamente. Havendo número legal, Excelentíssimo
Presidente declarou aberta a sessão, iniciando os trabalhos com invocação à
proteção divina, convidando todos os presentes a se colocarem de pé para a
leitura de um trecho bíblico, proferido pelo 1º Secretário. Após a leitura, foi
realizada a chamada nominal dos Excelentíssimos Vereadores pelo livro de
presença, constatando­se a presença dos seguintes: Heleno Dantas de Lima
Júnior, Márcio Gonzaga Pitanga da Silva, Maikon Flannckyn Correia, Otoniel
Pedro da Silva, José Elias Sobral Zumba; Rosineide de Moura Leite; Jose
Edvaldo da Silva Gonçalves e Manoel Messias Ferreira Zumba. Registrou­se a
ausência justificada dos vereadores Pierre André Rocha Santiago, Antônio
Carlos da Silva e Joseval de Assis da Silva, que acompanharam a sessão de
forma online. Havendo quórum, o Presidente convidou o 2º Secretário para
proceder à leitura da ata da 16º Reunião Ordinária, realizada em 18 de
novembro de 2025, a qual, após lida, foi colocada em votação e aprovada
por unanimidade dos votos dos presentes. Dando prosseguimento à
PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA, o Presidente convidou o 1º
Secretário para leitura das matérias enviadas pelo Poder Executivo. Foram
relidas, para registro formal, as Mensagens referentes aos Projetos de Lei nº
013/2025 e 014/2025, que tratam, respectivamente, do parcelamento e
reparcelamento de débitos do Município com o RPPS e da reforma da
unidade gestora do Instituto de Previdência Municipal, considerando que os
projetos já haviam sido apresentados e debatidos na reunião anterior. Na
sequência, foi anunciado o recebimento da Proposta de Emenda Modificativa
e Aditiva nº 02/2025, de autoria do Vereador Manoel Messias Fe
Zumba, destinada a alterar o Projeto de Lei nº 014/2025. O na,
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leitura integral da proposta, contendo dispositivos referentes à segurança
dos investimentos, normas de transparência, critérios de risco, vedação de
aplicações temerárias, responsabilização solidária de membros do comitê de
investimentos e exigências formais de envio de relatórios ao Legislativo.
Concluída a leitura, a proposta foi colocada em discussão, não havendo
pronunciamentos. Em seguida, foi submetida à votação, sendo rejeitada por
maioria, com oito votos contrários, dois favoráveis e um ausente.
Prosseguiu-se com a votação das matérias constantes da Ordem do Dia. O
Projeto de Lei nº 013/2025, que dispõe sobre o parcelamento e
reparcelamento de débitos previdenciários do Município com o RPPS, foi
colocado em discussão, tendo o Vereador Manoel Messias Ferreira Zumba
solicitado a palavra para tirar dúvidas relativas a débitos remanescentes da
gestão anterior, sendo orientado pelo Presidente de que a resposta seria
apresentada na segunda parte da sessão. Sem mais manifestações, o
projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade dos
presentes e dos votantes remotos. Em seguida, o Projeto de Lei nº
014/2025, que reforma a unidade gestora do Instituto de Previdência do
Município, foi colocado em discussão. Como não houve pronunciamentos, o
projeto foi submetido à votação e aprovado por unanimidade dos presentes
e dos votantes remotos. Encerradas as matérias do expediente e passando
para SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA o Presidente franqueou a
palavra aos vereadores para uso na tribuna. O primeiro a fazer uso da
tribuna foi o Vereador Manoel Zumba, que no uso da palavra solicitou a
resposta referente ao questionamento feito na reunião anterior sobre débitos
previdenciários. Assim, com a palavra, o Presidente apresentou os valores
relativos aos parcelamentos nº 951/2014, 952/2014, 953/2014 e 954/2014,
detalhando os montantes, parcelas quitadas e pendências, esclarecendo
ainda que parte das dívidas referia-se ao período de 2012, destacando que o
parcelamento apontado pelo Vereador Manoel Messias fora integralmente
quitado. Após os esclarecimentos, ambos os Vereadores registraram
concordância quanto à necessidade de revisão documental em futura sessão.
Em seguida, fez uso da palavra o Vereador Márcio Pitanga, que apresentou
agradecimentos e parabenizações às forças de segurança pública pelo
trabalho realizado durante o aniversário de 67 anos do Município,
ressaltando a atuação da Polícia Civil, Polícia Militar, Guarda Municipal,
Bombeiros Civis e organizadores do evento, enfatizando a tranquilidade e
eficiência da operação. Posteriormente, fez uso da tribuna o Vereador Heleno
Bamba, que inicialmente parabenizou o Município pelos 67 anos de
emancipação política, registrando mensagem de reconhecimento ao povo de
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São João. Comentou sobre a organização da festividade e elogiou a
segurança do evento, destacando apenas a ausência de intérprete de Libras,
reforçando ser esta uma demanda anteriormente apresentada por ele em
requerimento à Casa. Relatou ainda visita da ex-deputada Marília Arraes à
sua família e ao ex-prefeito Genaldi, destacando diálogos políticos e
reflexões sobre o cenário estadual. Na sequência, fez uso da palavra o
Vereador José Edvaldo, que parabenizou o Município pelo aniversário e
destacou a expressividade e organização da festa, mencionando a presença
do Deputado Danilo Godoy, do Deputado Federal Eduardo da Fonte e do
Prefeito de Brejão, Saulo Maruim, bem como agradecendo aos amigos e
apoiadores. Terminadas o uso da palavra e não havendo mais inscritos, o
Presidente agradeceu a presença dos vereadores, da Guarda Civil Municipal,
dos servidores da Casa, do público presente e dos internautas que
acompanharam pelas redes sociais. Informou que a próxima reunião
ordinária será realizada na terça-feira, dia 2 de dezembro de 2025, às
18h45, na sede da Câmara Municipal de São João. Nada mais havendo a
tratar, o Presidente encerrou a sessão, determinando a lavratura da presente
ata, que, após lida e achada conforme, será assinada pela Mesa Diretora da
Câmara Municipal de São João/PE.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXKXXXXXXX
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